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Анотація. Суттєве значення серед високоточної зброї займають крилаті ракети. Проведені 
дослідження дозволили сформулювати науково обґрунтовані рекомендації щодо забезпечення 
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Abstract. Among high-precision weapons, cruise missiles are of significant importance. The 
conducted research made it possible to formulate scientifically based recommendations for ensuring 
the protection of critical infrastructure objects from the destructive impact of cruise missiles. Key 
words: destructive impact, means of air attack, object of critical infrastructure. 
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На сьогоднішній день потребує вирішення важлива науково-прикладна задача – 

зниження рівня деструктивного впливу крилатих ракет на об’єкти критичної інфраструктури до 
гранично припустимого та створення комплексного захисту об’єктів критичної інфраструктури 
від деструктивного впливу крилатих ракет. 

В Російсько-Українській війні Російська Федерація застосовує крилаті ракети з оптико-
електронними (Х-59), інерційними (Х-55, Х-101), радіолокаційними (Х-22), та супутниковими 

(“Калібр”, ’Кинджал’) методами наведення. В деяких ракети використовується одночасно 
декілька методів наведення (Х-555). 

Розглянемо можливості захисту об’єкту критичної інфраструктури від деструктивного 
впливу крилатих ракет з оптико-електронними кореляційно-екстремальними системами 
наведення. 

Виходячи з принципу дії кореляційно-екстремальних систем наведення, загально 
прийнятих підходів до вибору ділянок поверхні візування, які можуть бути використані для 
місцевизначення об’єкту критичної інфраструктури, якість формування вирішальної функції 

кореляційно-екстремальної системи наведення визначається властивостями об’єктів та фонів 
поверхні візування у районі прив’язки.   

Оскільки поверхня візування являє собою сукупність різних об’єктів та поверхонь, то для 
опису поверхні візування, виходячи з принципів дії системи наведення, необхідно виділяти 
можливі об’єкти для здійснення прив’язки кореляційно-екстремальної системи наведення, а 
решту типів поверхонь та покровів віднести до фонів 

Узагальнений вигляд  дозволяє описувати ділянки поверхні візування з будь-яким 

фоново-об’єктовим складом, при цьому, це можуть бути ділянки з недостатньою, достатньою 
(нормальною) та надлишковою об'єктовою насиченістю.  

Вихідними умовами моделювання є вхідний фон типового об’єкту критичної 
інфраструктури та крилатої ракети з оптико-електронними кореляціин̆о-екстремальними 
алгоритмами наведення.  

В результаті розрахунку вхідного фону поверхні типового об’єкта критичної 
інфраструктури та покриття його даху, на загальному фоні місцевості результат моделювання є 

з одним яскраво вираженим піком (рис. 1), що надає можливості крилатій ракеті с кореляційно- 
екстремальною системою наведення високої імовірності влучання в об’єкт. 

Для зміни яскраво контрастних властивостей покрівлі типового об’єкту критичної 
інфраструктури, проведено розрахунки з урахуванням заміни вихідного фону покрівлі об’єкту, 
на покриття з відповідними діелектричними та електричними параметрами.  

В результаті розрахунку фону поверхні типового об’єкту критичної інфраструктури з 
покриттям даху, на загальному фоні місцевості ми маємо графік з багато яскраво вираженими 



піками (рис. 2), що буде унеможливлювати розпізнавання спектру об’єкта крилатою ракетою з 
кореляційно екстремальною системою наведення на місцевості, що спричинить дезорієнтацію 
крилатої ракети. 

 
Рисунок 1 – Вхідний фон типового об’єкту критичної інфраструктури  

 

 

Рисунок 2 – Фон типового об’єкту критичної інфраструктури покриттям з відповідними 
діелектричними та електричними параметрами 

 
Таким чином, результатом проведених розрахунків вхідного фону типового об’єкту 

критичної інфраструктури, є фон об’єкту критичної інфраструктури з одним яскраво 

вираженим піком (рис. 1), а  при покриті даху покриттям, що дасть змогу змінити загальний 
фон місцевості, результат моделювання буде з багато яскраво вираженими піками (рис. 2), що 
не буде давати можливості збігу спектру об’єкту критичної інфраструктури зі спектром 
закладеним в крилату ракету, що спричинить її дезорієнтацію. Тому на загальному фоні 
визначеної місцевості знаходження типового об’єкту критичної інфраструктури, потрібно 
вибирати відтінок покрівлі відповідно з яскраво контрастними властивостями прилеглій 
місцевості об’єкту. Поверхня типового об’єкту критичної інфраструктури стає наближеною до 

підстилаючої поверхні типового об’єкту критичної інфраструктури.   
Висновок: 



Створення захисту об’єктів критичної інфраструктури від деструктивного впливу 
крилатих ракет з оптико-електронними кореляційно-екстремальними алгоритмами наведення у 
відповідності до проведеного моделювання, для зниження яскраво виражених піків, 
використовувати  для зміни яскраво контрастних властивостей покрівлі об’єктів критичної 
інфраструктури покриттям визначеного типу, результатом застосування буде неможливість 

збігу спектру об’єктів критичної інфраструктури зі спектром закладеним в засобів повітряного 
нападу, що спричинить її дезорієнтацію, відтінок покрівлі вибирати відповідно з яскраво 
контрастними властивостями прилеглій місцевості об’єкту.  
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